

企业人力资源管理中的经济发展模式分析

徐婷婷

(平原县人力资源和社会保障局,山东 德州 253100)

摘要:随着经济社会的发展,企业竞争成为常态。事实证明,只有企业不断提高自身的经济管理水平,才能应对市场上日趋激烈的竞争环境。人力资源作为企业的经营发展的基础,其管理水平恰恰决定着企业的发展能力。本文将从企业人力资源管理在企业经济发展中的必要性出发,围绕管理平台构建和人力资源绩效考核两个方面探讨了企业人力资源管理中的经济发展模式。

关键词:企业;人力资源管理;经济发展

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.10.082

人力资源管理是指人事工作的全部内容,其不仅是企业管理的重要内容之一,也是社会发展经济学的关键,因此,人力资源管理对于企业自身以及企业在市场中的规模均有着重要的意义。而在魏晋童等人的研究中,其通过相关数据分析了人力资源管理在企业中的显著正面效应,企业注重人力资源管理体系建设以及管理技术创新意义非凡。从我国企业目前的发展状况来看,企业的转型发展仍面临着风险,只有对企业人力资源管理进行深入改革,才能促使企业发展更加顺应时代。

1 开展企业人力资源管理的必要性

人力资源管理部门在企业中是一个非常重要的部门,该部门若没有一个好的管理体系和制度,将会直接影响到公司的发展以及经济效益。在现代,有不少的公司在经济发展会利用小组计划性发展策略,但是该策略曾经是基于曾经改革开放而建立的,早已不适合现代社会,不利于现代公司进行风险规避,也不利于当前社会环境中的企业发展。那么,基于对公司的经济发展考虑,就需要实施一些有效手段,建立一个良好的人力资源管理体系。在目前看来,由于人力资源部门的工作相对其他部门来说较为简单,公司高层也没有给相关部门制定一些规定或者制度,导致有少部分工作人员会懈怠工作,对工作不认真,导致影响到公司的经济效益,公司的经济发展受影响,公司自然也得不到有效发展,基于此,管理层的人员要格外注重对人力资源部门管理体系的改善。

我国对于社会经济改革发布的相关政策实施是非常严格的,因此,相关企业在积极响应国家发布的号召的同时,也认识到资源合理分配不仅对其经济效益有好的影响,还对公司未来发展奠定了基础。可见,合理分配资源对于一个公司来说是非常必要的,相关部门也必须要做好分配工作。公司要充分考虑企业发展需求,社会需求,不断完善人力资源部门的管理制度。在公司内部制度得到一定完善后,就可以把公司产品推动到国外市场,这样对公司经济效益发展有一定程度上的帮助。目前看来,我国社会经济发展迅速,但是有很多企业对于资源分配以及管理方面还运用着传统的管理制度,这样的管理机制已经不适用于目前的社会经济发展趋势,会导致公司发展缓慢,甚至导致公司直接“被吞”。基于目前的经济发展趋势来看,要利用新型的管理制度进行相应的管理,尤其是对于人力资源部门要对其人力、物力等实施综合管理制度,这样不仅可以实现资源合理分配,还有效提高企业内部资源的利用率,同时还一定程度上降低了公司生产以及发展的成本,有利于公司经济的长期发展。

2 企业人力资源管理中的经济发展模式分析

2.1 通过人力资源管理平台构建经济管理平台

纵观经济发展的时代背景,若想实现企业经济的高效发展离不开科学的人力资源管理模式,只有继续挖掘企业人力资源体系在企业运营中的作用汲取其中适应社会发展的内容,才能使其真正成为企业生产发展的重要支撑点,从而为企业转型提供源源不断的动力。而在这一过程之中,企业的发展并不是“摸黑探索”,而要充分借鉴先进企业和单位的经营模式,积极引进规模化和规范化的操作模式,从而保证生产技术的创新以及生产流程的优化。当然,我国目

前推行高质量发展的经济模式,实现生态效益和社会效益也是企业发展的重要方面,通过优化人力资源管理模式,能够从多角度做到企业发展模式的优化,促进企业经济和社会经济的协同发展。

在构建企业经济管理平台的过程中,要分清主次,保证人力资源管理在其中的优先地位,找准社会发展对于人力资源的需求。而在市场的重点区域,要通过创新管理以满足社会发展的需求。当然,在平台构建的过程中并不是一蹴而就的,必须要构建重点实验区推动创新性平台的开放,而在企业经济管理平台的构建过程中积极融入人力资源管理技术能够实现企业转型加速和优化升级。

2.2 借助人力资源绩效考核创设激励性经济发展模式

除了构建经济发展平台之外,人力资源绩效考核是企业经济发展模式的又一重要方面,其能够创设激励性的经济发展模式。宏观分析我国目前市场的发展模式,只有站在长远的角度并结合企业需求以及产业发展需求才能够完善现有的经济社会发展布局。从而制定有利于企业发展的长期目标,保证其工作的规范化。

人力资源绩效考核在企业经济发展过程中的地位是显而易见的,其不仅能够确保企业发展的良好氛围,更能够综合考量工作人员的专业素质。通过企业的现有状况设立具有针对性的奖励制度和管理模式能够真正满足企业经济发展的需求。企业要建立“多劳多得”的工作理念,使所有员工面临着较为平等的发展环境,并根据员工的工作能力给予物质激励和工作激励,促使企业发展与国际接轨,能够切实解决企业经济发展的现存问题。

3 结束语

总而言之,随着经济社会的发展,企业人力资源管理的重要性逐渐凸显,面临日益复杂的市场环境,重视人力资源管理的发展在企业经济发展模式的变革的重要作用意义深远,本文从人力资源管理的必要性出发,通过构建经济发展平台以及激励式发展模式两个方面展开了相关阐述,以期为企业改革发展提供一些新思路。

参考文献

- [1]魏晋童.大数据背景下企业人力资源管理模式的创新研究[J].中国商论,2021(11):151-153.
- [2]王蕾.互联网时代企业人力资源信息化管理[J].人才资源开发,2021(11):85-86.
- [3]李歆,杨子.战略性人力资源管理在企业管理中的作用与提升[J].人才资源开发,2021(11):93-94.
- [4]成效福.新形势下企业人力资源管理的创新策略[J].人才资源开发,2021(11):95-96.
- [5]韩瑞华.企业人力资源管理中的经济发展模式分析[J].中国储运,2021(06):168-169.